
Solubilité des gaz dans l’eau - Les différentes expressions de la loi de Henry 

Pour la réaction E (g)  E (aq), où E est un gaz peu soluble, 

la constante d’équilibre thermodynamique est : 
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Si on note 

solvantV  le volume molaire du solvant  

solvantM  la masse molaire du solvant  

PE  la pression partielle de E (g) en équilibre avec la solution aqueuse 

cE (g) = [E (g)]  la molarité  de E dans le gaz en équilibre avec la solution 

xE  la fraction molaire de E (aq) dans la solution  

cE (aq) = [E (aq)]  la molarité de E (aq)  dans la solution 

b E (aq)  la molalité de E (aq)  dans la solution 

la loi de Henry peut s’écrire : 
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est notée 
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K est aussi appelée la constante de Henry sans dimension, H ) 

Toutes ces constantes expriment le même équilibre et sont reliées entre elles. À l'aide de l'équation 
d'état des gaz parfaits et de la conversion d'une mesure de la quantité dissoute en une autre: 
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on obtient les équations de conversion d'une forme de la constante de Henry en une autre: 
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